

豫粮一号

中国绵柔酱香开创者
河南高端白酒引领者



豫粮集团 荣誉出品 诚 诚 诚 酒 城 濮阳市具有团购资源的商务合作伙伴 电话:183-0399-1988

台前县 脱贫路上感党恩 华龙区 幸福生活唱给党

本报讯 “党的十八大以来,群众的文化生活发生了巨大变化,内容越来越丰富、质量越来越高。作为一个戏迷,我今天就要把幸福生活唱给党听。”3月16日,在华龙区首届戏迷擂台赛决赛现场,参赛选手段双安高兴地说。当天,42名决赛选手依次登场,为在场戏迷献上了一场传统戏剧的视听盛宴。

文化是民族的精神内核。只有基层文化活起来,百姓精神才能富起来。作为我市主城区,近年来,华龙区坚持文化惠民导向,积极探索基层文化服务供给侧改革,从群众需求出发,以“需求侧”的实际情况为指导,调动各方力量,依托已有资源,做到供需平衡、供需对路,群众文化活动实现了从“低”到“高”、从“量”到“质”的蜕变,群众从文化生活中得到了全方位的获得感,提振了精气神。

以赛提质,凝心聚力共筑“百花园”。华龙区文化活动基础好、底子牢。针对这种情况,区委宣传部、区文广旅局深入谋划全区性的大型活动,以大赛为抓手,先后举行了戏迷擂台赛、秧歌舞大赛、广场舞大赛、协管员才艺擂台赛、青年歌手大奖赛等30余场赛事,促进了全区文化活动的提升。今年春节、元宵节期间,华龙区举办了春节文艺晚会、元宵节民俗文化活动展演,文化科技卫生“三下乡”等文体活动,广泛动员了群众,活跃了群众文化生活,充分展现了华龙区人民积极向上、团结拼搏、开拓创新的精神风貌,营造了安定、祥和、喜庆的节日氛围。

(下转第三版)

本报讯(记者 王志浩 通讯员 刘玉芬 斌斌)3月20日,记者走进台前县后乡方玉皇岭村,见到干净整洁的乡村道路,新建的党群服务中心,富有感染力的党建标语……处处展现着生机勃勃的乡村振兴景象。一段时间以来,“感党恩、听党话、跟党走、奔小康”教育实践活动在凤台大地蓬勃开展。

“要不是党的政策好、帮扶干部热心负责,就没有俺今天的好日子。”去年脱贫的玉皇岭村党员孙刚勇高兴地说,“俺之前生活困难,没有致富门路。驻村干部和村党支部帮俺流转了土地,目前俺养了30头种猪,今年准备扩大养殖规模。”脱贫前后的鲜明对比,让孙刚勇热泪盈眶。为了让党员群众切身感受到脱贫攻坚以来村容村貌的变化,从内心深处真正理解感恩党和国家的政策好,玉皇岭村组织开展“我看我村新变化”活动,40余名村党员和20名群众代表,一起参观了村养鸭基地、扶贫车间等。大家围绕脱贫攻坚以来村里的新变化忆苦思甜,对党的好政策充满无限感激之情。这只是台前县开展“感党恩、听党话、跟党走、奔小康”教育实践活动的一个缩影。

为破除脱贫攻坚工作中部分党员群众“等、靠、要”思想,激发农村贫困党员群众脱贫的内生动力,今年年初以来,台前县以“感党恩、听党话、跟党走、奔小康”为主题,以“三亮三增强”为主要内容,开展教育实践活动,增强广大农村党员爱党爱国爱家乡的感情,为推动精准扶贫、维护社会稳定、实施乡村振兴战略提供强大的组织保障、舆论支撑和精神动力。

(下转第三版)

- 全市造林绿化任务已完成过半 ▶▶ 2版
- 何立峰谈发改委机构改革:“瘦身”是手段 “强体”是目的 ▶▶ 3版

濮阳市环境污染防治攻坚战指挥部办公室关于近期环境污染问题复查情况的通报

省环境污染防治攻坚战办奖惩追责组前期向濮阳市交办问题32个。濮阳市环境污染防治攻坚战指挥部办公室于3月24日、25日针对全部问题进行了集中现场核查,发现多数已整改到位。但仍有个别问题未整改到位,主要涉及濮阳县、清丰县、华龙区共5个问题。经市攻坚办研究决定:

- (1)对濮阳县、清丰县、华龙区政府进行通报批评。
- (2)责令濮阳县、清丰县、华龙区政府对相关问题的负责人进行问责。
- (3)要求相关县(区)立刻进行整改,并于3月28日下午6时之前将整改报告、问责情况及相关证明材料(正式文件、照片等影像资料)上报市攻坚办。若逾期未完成整改或处理不到位,将直接提交市纪委问责。

序号	县(区)	问题类型	污染源名称	详细地址	问题描述
1	清丰县	垃圾围城	生活垃圾	清丰县一分利饭店101省道北,岳村镇瓦屋村村牌对面	大量生活垃圾与建筑垃圾露天堆放,未进行清运与覆盖,地面黄土裸露,扬尘严重,河沟里多处生活垃圾,附近有2处垃圾坑;旁边黄土裸露覆盖不到位。
2	清丰县	垃圾围城	生活垃圾	清丰县固城乡东佛店村	仍有大量建筑垃圾与生活垃圾堆存。
3	濮阳县	垃圾围城	生活、建筑垃圾	大庆路与南环路交叉口北200米濮阳县综合客运枢纽站北侧	道路扬尘严重,沙堆未覆盖,场区内外道路未硬化,无围挡,砂石筛分机未密闭。
4	华龙区	道路扬尘	砂石料场	华龙区岳村镇瓦屋村西侧300米,101省道南侧	黄土裸露覆盖不严密,围挡不全,无扬尘公示牌及三员公示牌,未见在线监控设施,未见车辆冲洗设施。
5	华龙区	施工工地	无名工地	东环路与101省道交叉口西南侧,一无名工地	

濮阳市环境污染防治攻坚战指挥部办公室
2018年3月25日

从改革红利到百姓福利

——我市大力推进农村集体产权制度改革综述

本报记者 段利梅

“我们现在每家都有产权证。拿了这个证,不仅家里的水费、电费不用自己拿,还能领股分红。这在过去,是想都没想过的好事儿……”近日,华龙区胜利办辛庄村村民王志刚说起村里进行农村集体产权制度改革给自家带来的好处时,满脸笑容。

2016年6月,辛庄村开始进行农村集体产权制度改革。辛庄村市场作为集体经济,在实施全面改造提升后对外出租,获取的收益,不仅可以支付村里街道卫生清扫、基础设施维护、村民水电费等费用,还能定期给持有股权证的村民分红。

2015年12月,华龙区作为农村集体产权制度改革的国家级试点,开始进行试点股改。2016年6月,我市在总结华龙区3个试点村成功经验的基础上,在全省率先试点推进农村集体产权制度改革。目前,部分先期完成股改、集体经济基础较好的村庄,已陆续给村民分红,持有股权证的村民切实享受到了改革带来的福利。

引领全国农村集体产权制度改革潮流

党的十八大以来,市委、市政府以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实中央和省委全面深化改革部署,牢牢把握改革正确方向,深切回应人民群众期待,抓重点、抓关键,冲在前、干在前,积极做改革的先行军,打造了一大批叫得响的改革品牌,形成了特色鲜明的濮阳改革经验。

市委把农村集体产权制度改革作为全面深化改革的重头戏和解决三农问题的重要突破口,以敏锐的战略眼光和超前的改革意识,勇下先手棋,敢打主动仗。我市先后6次主持召开全市农村集体产权制度改革现场观摩推进会,参与协调关键环节,带队督察落实情况,研究解决重大问题。

我市文明交通引导志愿服务项目获评全国最佳志愿服务项目

本报讯(记者 段利梅 通讯员 侯永振)日前,2017学雷锋志愿服务“四个100”先进典型名单公布,我市文明交通引导志愿服务项目被评为全国最佳志愿服务项目。截至目前,我市学雷锋志愿服务工作荣获全国荣誉达14项。

我市文明交通引导志愿服务项目自2009年9月开始运行。8年来,我市文明交通志愿者累计

参与活动858万余人次,志愿者涵盖干部、党员、职工、学生4大群体。他们定期到市城区255个路口,367个公交站点、70个大型商场超市,以及公园、广场、市场、长途车站、医院等主要公共场所,开展文明交通劝导和公共秩序维护活动,有效遏制了“中国式过马路”和文明交通现象的发生,实现了文明交通志愿服务的常态化运作。

2017年6月,时任省委书记谢伏瞻莅濮调研,对我市农村集体产权制度改革给予充分肯定。2017年8月,在全省农村集体产权制度改革试点工作部署推进会上,我市作了经验介绍;8月29日,中央改革办督察组对我市的农村改革进行了督察,认为我市的集体产权制度改革走在了全国前列。在前不久北京召开的全国改革(2017)年会暨深化改革五周年高层研讨会上,我市被评为中国改革(2017)年度改革10个案例单位之一,是全省唯一获此殊荣的省辖市;我市农村集体产权制度改革改革被评为“中国改革(2017)年度案例”。

截至2017年年底,华龙区59个村全部完成股改任务,成为我市第一个全面完成农村集体经济股份制改革的县(区);范县574个村,已有561个村完成了清产核资任务,84个有经营性资产的村完成了集体产权制度改革任务,全市农村集体产权制度改革呈现出全面发力、纵深推进、次第花开的生动局面。

“改革是什么?就是把原来不清楚的集体经济给弄清楚,整明白了,该给群众的利益一定要给群众。”近日,在华龙区胜利办马呼屯村采访时,华龙区农牧局农经站站长张辉对记者说。

搞好农村集体产权制度改革关键是让群众受益

“改革是什么?就是把原来不清楚的集体经济给弄清楚,整明白了,该给群众的利益一定要给群众。”近日,在华龙区胜利办马呼屯村采访时,华龙区农牧局农经站站长张辉对记者说。

走进马呼屯村,道路平整洁净,房屋建设整齐划一、大气漂亮,街头用于休闲娱乐的九曲回廊既美观又时尚。在村文化广场,一排宣传农村集体产权制度改革和马呼屯村集体经济股份合作制改革的展板十分醒目。走进村室服务大厅,一摞摞资料完整展示了该村进行集体经济股份合作制改革的全过程;建立领导机构及办公室、组织人员排查摸底、组织资产清查登记、编制股东清册、召开股东代表大会……15个环节,环环相扣。

“最重要的是确认集体资产和股东,这牵涉到每一个村民股东的切身利益。”马呼屯村党支部书记王富金说。经过一遍遍核查,该村将持有马呼屯村在册户口和土地或应有而未分土地的村民确定为股权持有人,确定股东626户2340人,核查公益性资产422.05万元,量化人均股权值为1803.65元。通过股份制改革,保障了村民的分配权益,促进了该村集体经济发展。

除了马呼屯村,濮阳县郎中乡马白邱村利用上级扶持村级集体经济发展资金160万元,投入各类帮扶资金2000余万元,吸引2家公司在村内投资建厂,吸纳220余人就业,人均月收入在2000元以上;华龙区大庆办赵村集体投资7000万元,建成市东建材市场,集体经济规模达3.4亿元,村民股东年分红300余万元;开发区皇甫办马辛庄村完成股改后,利用区位优势和资源优厚,植入社会资本建设马辛庄民俗小镇,项目运营后预计年营业收入达3亿元。

(下转第三版)

改革动态

为我市成功创建全国文明城市做出了突出贡献。

除了我市文明交通引导志愿服务项目被评为全国最佳志愿服务项目以外,近年来,我市志愿服务工作获得全国性荣誉的还有:我市被中国志愿服务联合会确定为全国“志愿之城”试点城市,市志愿服务联合会、宋丽萍爱心志愿服务队被表彰为全国最佳志愿服务组织,“老李服务热线”“阳光大厦”被表彰为全国学雷锋志愿服务示范岗,“爱周六”志愿服务项目被表彰为全国最佳志愿服务项目,市城区盟城社区被表彰为全国最佳志愿服务社区,宋丽萍被命名为全国百名优秀志愿者、全国优秀共产党员、全国岗位学雷锋最美人物,宋亚萍被命名为全国最美志愿者,韦德华、王瑞林被命名为全国岗位学雷锋标兵。

多轮驱动促发展

——访范县县委书记王秋芳

围绕脱贫攻坚、产业发展等重点工作,科学谋划、精心储备一批大项目、好项目,确保项目数量,投资额度位居全市前列;对已签约项目、已落地项目、新开工项目、在建项目等不同类别项目分类施策、加快进度,确保完成全年建设任务;强化领导分包机制,压实责任,强化督导调度,严格考核奖惩,全力推动项目建设。

强化“三个驱动”,即强化城乡融合发展驱动、工业经济升级驱动、农业改革活力驱动。以百城建设提质工程为载体,实施“一图、两道、三改、四提”工程,扮靓中心城市,同时大力实施乡村振兴战略,着力打造体系完备、布局合理、设施完善、服务高效的城乡一体化发展新格局;按

照“做强油头、拉长链条、紧盯高端、运作上市、抱团发展、全面融入”的思路,全力推进工业转型升级,深入实施开放招商,强化集聚区承载能力,激发市场主体活力,推动工业经济实现高质量发展;按照“抓改革、强基础、育龙头、调结构、创品牌、促振兴”的思路,有序推进种植业结构调整、养殖业结构提升,不断提高农业综合效益和农民收入。

实现“三大提升”,即实现脱贫攻坚成效、生态环境质量、人民群众幸福指数持续提升。坚持把脱贫攻坚作为决胜全面小康的关键点,通过夯实基层基础、突出产业带动、抓好政策落实、加快滩区迁建等措施,促进贫困群众稳定增收,确保年内完成1.15万人脱贫任务;全面推进大气、水、土壤污染防治,实现生态环境质量持续提升;聚焦民生保障,改善民生计民生,加快社会事业发展,让改革发展成果惠及更多人民群众。

本报记者 李振涛 通讯员 马辉

文化高地正崛起

——华龙区孟轲乡文化事业繁荣发展纪实

不断完善公共文化服务体系,因地制宜,挖掘地方文化发展潜力,整合资源打造重要文化品牌,着力打造基层宣传主阵地,以树立新文明、打造新风尚、点亮新生活为主线,倡导健康、文明、和谐、向上的良好社会风尚,群众性文化活动遍及城乡街巷、农家院落,浸润着广大城乡

编者按 走进华龙区孟轲乡,一幅幅文化图景展现在眼前:文化广场上,美妙的乐曲、悠扬的歌声、翩跹的舞姿汇成一片欢乐的海洋;公园里,群众自发组织的文艺自乐班吹拉弹唱、悠然自得、惬意自在;农家书屋里,报刊图书琳琅满目,读书爱好者络绎不绝。公共文化服务建设风生水起,群众文化活动如火如荼,人民福祉不断提高……无处不让你感受到这里文化的发展律动。

近年来,华龙区孟轲乡把文化事业作为民生民计的重要内容高位推动,以建设党群服务中心和群众文化广场为契机,加大投入力度,

群众的心田。

“设施”强“服务”内容更丰富
走进孟轲乡,一座座漂亮的党群服务中心,一个个功能齐全的文化活动室,一册册充满时代气息的农家图书,一排排安装齐整的健身器材,一座座修葺一新的舞台,还有雕塑矗立、鲜花簇拥的文化休闲广场——似乎都在向你讲述着一个动人的故事,向你展示着迷人景象。

党的十九大报告指出,满足人民过上美好生活的期待,必须提供丰富的精神食粮。

(下转第四版)